

我市全力推进冬季大气污染防治攻坚工作

本报讯 (记者 刘玉宁) 11月13日,我市冬季大气污染防治推进电视电话会召开,分析研判当前面临的大气污染严峻形势,部署冬防治理任务,进一步统一思想,紧盯目标任务,坚持问题导向,坚决打赢冬季大气污染防治攻坚战。副市长、市公安局局长黄继恒出席会议并讲话。

会议指出,秋冬季是大气污染防治的关键期。各级各有关部门要充分认清当前面临的严峻形势和存在的问题短板,进一步提高认识、细化措施、精准治理、强化责任、狠抓落实,以强烈的责任意识和担当精神,认真做好冬季大气污染防治各项工作,推动全市生态环境质量持续稳定向好。

会议强调,要突出重



梁园区打造便民利企数字化政务服务大厅



市民在志愿者的帮助下使用自助机预约办理业务。
本报融媒体记者 李娅飞 摄

本报讯 (记者 李娅飞) “现在来办事可真方便,不仅能在线上预约叫号,而且来政务服务大厅现场办,十几分钟就办好了,效率真高。尤其是一进门的这个大屏幕,各种办理信息都在上面展示,一目了然。”日前,到梁园区政务服务大厅办理业务的王女士感慨道。

王女士所说的政务服务大厅,其实是梁园区行政审批和政务信息管理局为进一步优化营商环境,加快推进政务服务数字化转型和深化数据赋能应用,围绕数字政府改革建设要求,多举措多途径提高智能化服务水平,以高质量高标准打造的数字化政务服务大厅。

梁园区政务服务大厅由先进的信息化设备及智能化系统组成,可为办事群众提供便利的数字化预约、智能审批、网上申报、预约叫号排队、实时评价等服务。大厅可视化分析系统是为提高数据监控和分析能力而搭建的实时展示方式,该系统不仅可以在大屏幕上查看各部门和窗口的办件量、预约量、好评率等信息,还可以对各类政务服务事项的办理情况进行统计和分析,及时优化和调整窗口布局。该系统宣传展示了政务服务的方便快捷,增强了政务服务的透明度和公信力,提高了政务服务的管理水平。同时,大厅还设有自助服务区,配置了政务服务一体化自助机、自助复印机及自助填单机等自助设备,为办事群众提供免费的自助服务。

下一步,梁园区行政审批和政务信息管理局将持续推进数字政府建设,深度挖掘“互联网+政务服务”应用创新场景,让数字效能再提速、群众办事更便捷,不断提升企业和群众在办事过程的满意度和幸福感。

宁陵县孔集乡

夯实养牛产业 助力乡村振兴

本报讯 (记者 高会鹏 通讯员 韩东江) 11月13日,记者从宁陵县孔集乡了解到,“五星”支部创建工作开展以来,孔集乡把“产业兴旺星”创建作为推进乡村振兴、提升基层治理水平的重要载体,围绕发展壮大村集体经济谋思路、想对策,坚持精准发力,立足特色资源优势,从饲草生产、现代养殖、产业链延伸等方面入手,全链条协同发力,结合实际谋划发展“合作社+农户”双线养牛模式,大力实施产业、就业双增收行动,进一步夯实养牛产业基础,放大产业优势,带动群众增收致富,助力“产业兴旺星”创建工作。

据了解,孔集乡圆梦牛牧场所引进的西门塔尔肉牛乳、肉用性能均较好,适应性强、生长速度快。孔集乡采取“合作社+农户”的养殖模式,鼓励农户以出资、

永城市:旧貌换新颜 “改”出幸福感

文/图 本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 刘丹 耿为领



“走在小区宽敞平坦的路面上,心情好了,小区整体环境有了很大改善。”“以前小区里的路都是坑坑洼洼的,一到下雨天,门都出不去了。现在好了,小区里的路平整了,我们出门也方便了,政府为大家办了件实实在在的好事!”11月13日,一谈到老旧小区改造的效果,永城市公安小区居民幸福感溢于言表。

2017年以来,永城市委、市政府坚持以人民为中心的发展理念,聚焦群众最急、最忧、最盼的民生问题,着眼城市发展远发展,把老旧小区改造摆上政府工作的重要议事日程,坚持“政府主导、部门参与、着眼长远、标本兼治、突出重点、分期实施”的原则,按照“一小区一方案”改造要求,坚持“面子”与“里子”齐抓、“硬件”与“软件”并举,高标准、高质量全面推进老旧小区改造工作,真正让老旧小区提升改造成为让群众满意、为城市添彩的精品工程、民心工程、暖心工程。

“面子”“里子”内外兼修见境界

老旧小区改造施工内容繁多,其中,基础设施改造、环境整治、公共服务设施改造、智能化改造四个方面是重点项目。公安小区是永城市第一批确定改造的老旧

小区。该小区有12栋建筑,260多户居民。改造过程中,施工人员既要“里子”有内涵、也要“面子”树形象,先后实施了楼梯间内粉、楼梯扶手粉刷、楼梯间窗户改造和供给水管道、暖气管道、排污管道、强弱电管线改造等“里子”工程,同时,还进行了墙体外立面刷新、绿化、停车位设置和路灯、道路整修等“面子”工程,着力解决了老旧小区建设标准不高、设施设备陈旧、功能配套不全、日常管理制度不健全等群众反映强烈的问题。

老旧小区改造工作,一头连着民生、一头连着发展,是提升小区基础设施建设,改善居民居住条件,焕发社区新活力的重要手段。在基础设施整治上,永城市将影响居民生活的下水道疏通、道路、消防设施、绿化补植、物业管理等作为基本内容,既对小区环境进行硬化、绿化、美化、亮化,又注重日常物业管理长效机制建立,实现建管并举、标本兼治,逐步使“脏乱差”蜕变成“洁净美”,实现了“面子”和“里子”内外兼修。

以“新”换“心”群众满意是尺度

老旧小区改造的出发点是民生为本,落脚点是民心所向。在改造工作中,能否

摆正换“新”与“心”的关系,是检验这项工作是否得到群众认可的关键所在。老旧小区改造初期,由于建成时间较长,空中“蜘蛛网”纵横交错,乱搭乱建现象十分严重,群众是否愿意参与十分关键。永城市住房保障局联合社区等单位及时召开协商议事会,邀请居民代表参加,拿出最佳方案,交给群众讨论,获双方认可后再组织实施。施工过程中,借助公示栏、小区微信群及时接收居民意见,建议反馈,完善施工方案的优化补充,同时发动居民当好“质监员”,共同监督工程项目质量和进度。

民之所盼,政之所向。老旧小区改造,改造的是环境,凝聚的是人心。据了解,所有列入改造计划的小区,架空线路的清理和电缆规整入地、房屋质量的安全提升、服务设施的提档改建、绿化指标的建设达标等任务环环相扣,每个项目都与日常生活息息相关。在项目实施过程中,

推行“协商议事”制度,围绕群众关心的急难愁盼问题,出实招、办实事、见实效,使改造者与居住者在很多事情的解决路径上达成了共识,推进了改造工作的顺利开展。

老旧小区改造是涉及千家万户切身利益的民生工程,是提升市民幸福指数的德政工程,是不得不干、必须干好的底线工程。2018年至今年,永城市累计改造老旧小区76个,涉及居民40026户462栋楼115万平方米,总投资1.9亿元。2021年、2022年,永城市连续两年获得商丘市老旧小区改造先进单位称号。

改善的是环境,凝聚的是民心。从最初的一花绽放到后期的百花满园,永城市老旧小区改造稳妥有序推进,在擦亮城市名片、补齐城市短板的同时,成为居民美好生活的新起点,让人民群众生活更方便、更舒心、更美好,为打造“品质之城、温暖之市”奠定了基础。

打造幸福宜居强市

视觉新闻

▼11月13日,睢阳区河堤乡孙李堂村果农在采摘苹果。近年来,孙李堂村根据当地土壤特质,将苹果种植作为本村的主导产业。为了丰富产业形态,增加群众收入,该村不断加大产业结构调整,成立专业合作社,引进苹果新品种,带动村民抱团发展。
本报融媒体记者 邢栋 摄



▲11月13日,睢阳区河堤乡孙李堂村果农在采摘苹果。近年来,孙李堂村根据当地土壤特质,将苹果种植作为本村的主导产业。为了丰富产业形态,增加群众收入,该村不断加大产业结构调整,成立专业合作社,引进苹果新品种,带动村民抱团发展。
本报融媒体记者 邢栋 摄



贯彻“四个最严”要求 强力推进食安监管工作

——访虞城县政府食品安全办公室主任,县市场监管局党组书记、局长赵凤英

本报融媒体记者 戚丹青



虞城篇之①

食品是民生之本,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全。“为认真贯彻落实习近平总书记关于食品安全一系列重要指示批示精神和‘四个最严’要求,今年以来,虞城县市场监管局坚持安不忘危、治不忘乱,持之以恒把食品安全抓紧、抓实、抓出成效。”日前,虞城县人民政府食品安全办公室主任,县市场监管局党组书记、局长赵凤英在接受采访时说。

食品安全是造福百姓的好事、实事,怎么抓都过不了。虞城县市场监管

局坚持“预防为主、风险管理、全程监控、社会共治”的工作原则,坚持日常监管与专项整治相结合,严格食品安全全程过程监管。以米面粮油、肉制品、水产品等为重点,严厉查处无证经营、销售假冒伪劣食品的违法行为。同时,开展食品安全放心工程建设攻坚行动、食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动以及重大节日食品安全专项整治,集中时间和力量联合执法,对检查中发现的问题及时落实整改措施。截至目前,共检查食品生产经营单位1.2万余家,责令整改360余家,查处食品安全违法案件197起,有力震慑了食品安全违法犯罪行为,极大维护了食品市场秩序。

虞城县市场监管局还高度重视食品安全属地管理责任和企业主体责任的落实,建立了县、乡、村三级包保干部

“三张清单、一项承诺书”工作机制,辖区内所有食品生产经营企业做到应包尽包、科学分包;开展包保干部、业务人员及食品生产经营主体食品安全“两个责任”相关业务知识培训39场次,讲解分层分级工作机制、各级包保任务和平台应用操作;督促食品生产经营者认真履行持证上岗、索证索票、进货查验等相关制度,确保食品安全出了问题后找得到人、查得清事、落得了责。截至目前,全县952名领导干部分别包保925家食品生产经营单位,2023年前三季度督导任务完成率均达100%,第四季度包保督导工作正有序开展。

食品安全是学校的底线。虞城县市场监管局严格落实食品安全校长(园长)负责制,加强“明厨亮灶”工程建设,建立学校相关负责人陪餐制度;联

合县教体局、卫健委对全县学校食堂开展食品安全评价,对286家学校食堂进行了食品安全风险等级评定。

在国家食品安全示范城市创建工作开展中,虞城县市场监管局牵头各乡镇、各相关责任单位,严格按照创城要求,高质量打造创建食品生产经营全部业态20%遴选点位。同时,利用居民楼墙体设置永久性宣传标语260余条、乡镇电子屏滚动播放食品安全创建宣传标语1.28万余条,设立固定宣传栏190余块,进一步提升群众对创城工作的知晓率、支持率和满意度。

赵凤英表示,虞城县市场监管局将积极总结经验做法,不断完善食品安全监管体系和工作机制,努力将食品安全工作推向新的高度,为我市创建国家食品安全示范城市贡献市场监管力量。